

Рецензия
на проект «Сохраним язык, культуру – сохраним народ»
по сохранению и развитию родного языка, истории, традиций и
культуры народов, проживающих в Республике Татарстан,
разработанной творческой группой педагогов
МБДОУ «Детский сад №1 «Березка» г. Кукмор»
под руководством заведующего Владимиевой Л.А.,
старшим воспитателем Владимиевой Л.И., музыкальным руководителем
Хасановой С.В., инструктором по физической культуре Павловой Н.Н.,
воспитателем по обучению татарскому языку Залялиевой Л.З.,
учителем – логопедом Ахмадеевой М.Р.

Республика Татарстан – регион поликультурный. Следовательно, воспитание и образование будущих его граждан должно строиться как этнокультурная, детерминированная деятельность, учитывающая все богатство и разнообразие национальных культур, воспитывающая у детей интерес и уважение к языку и культуре других народов.

В настоящее время, сохранение и развитие языковых и культурных традиций многочисленных национальностей, проживающих на территории Республики Татарстан, является приоритетным направлением современного образования. Эта приоритетность отражена в Указе президента Российской Федерации от 30.12.2021 г. №745 «О проведении в Российской Федерации Года культурного наследия народов России».

Цель проекта «Сохраним язык, культуру – сохраним народ» - содействие сохранению и развитию родного языка, истории, традиций, культуры народов, проживающих в Республике Татарстан.

Результатом реализации проекта станет: создание развивающей предметно-пространственной среды этнокультурной направленности для обучения, воспитания и развития детей, формирования национального самосознания и значимости; издание учебно-методического пособия «Танцевальная шкатулка» для музыкальных руководителей и инструкторов по физической культуре по ознакомлению с удмуртским народным танцевальным творчеством; издание рабочих тетрадей для занятий с детьми дошкольного возраста по ознакомлению с растительно-цветочными мотивами татарского орнамента; создание краеведческого пространства (web-сайта) для воспитанников, педагогов, работников, родителей и жителей Кукморского муниципального района Республики Татарстан через проектную деятельность.

Сведения, представленные в проекте, свидетельствуют о том, что в дошкольной образовательной организации сформирован необходимый ресурсный потенциал, при эффективном использовании которого возможно обеспечить реализацию данного проекта для достижения поставленной цели.

Авторский коллектив при разработке проекта исходил из основных целей государственной и региональной политики в области сохранения и развития

языковых и культурных традиций многочисленных национальностей, проживающих на территории Республики Татарстан.

Заявленный проект современен и актуален. Следует отметить достаточно высокий уровень разработанности содержания данного проекта: раскрыты предпосылки реализации и дано четкое определение цели и задач проекта; обосновано соответствие решаемых проблем и цели проекта приоритетным задачам государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»; указаны основные механизмы и целевые группы проекта; ожидаемые количественные и качественные результаты проекта; представлен календарный план и бюджет проекта.

Разработанные мероприятия в рамках проекта соответствуют поставленным целям и задачам, возрастным особенностям детей дошкольного возраста.

Также нужно отметить, что представленный авторским коллективом проект основан на взаимодействии педагогов, воспитанников и родителей в рамках единого педагогического процесса и несет в себе практическую ценность.

Все вышесказанное позволяет сделать следующий вывод о том, что заявленный проект составлен с учетом предъявляемых требований: выдержаны все структурные элементы проекта; содержание способствует реализации проектных идей; проект разработан на основании глубокого анализа сегодняшней ситуации в стране, регионе и муниципальном районе; представлено обоснование решения проблем в ходе реализации проекта.

Проект «Сохраним язык, культуру – сохраним народ» МБДОУ «Детский сад №1 «Березка» г. Кукмор» рекомендуется к реализации.

Рецензент, преподаватель педагогики и психологии
высшей квалификационной категории ГАПОУ
«Арский педагогический колледж им. Г.Тукая»,
Заслуженный учитель Республики Татарстан



Л.Н.Мусина